

从5亩到23亩 “数据得地”护航优质瑞企发展

■记者 蔡自祥

近日,瑞安市君诚塑胶制造有限公司举行了新厂区奠基仪式。该公司总经理颜家文表示,有了新厂区,没了厂房空间局限的困扰,他们有信心在拿地五年内,实现产值超3亿元。是什么让君诚塑胶公司有如此底气?记者前往该公司一探究竟。

瑞安市君诚塑胶制造有限公司位于塘下镇罗凤北工业园区,从外表看,占地5亩的老厂区看起来和其他中小企业没有什么区别,但该公司却拥有3项发明专利、18项实用新型专利,荣获“国家高新技术企业”“浙江省专精特新中小企业”等称号。近十年来,该公司加大了研发经费的投入,并于2023年开始,研发投产PBT和PP两个产品系列,改变了过去以研发与生产车用改性塑料PA颗粒为主的经营模式。这一举措不仅为企业带来了许多新订单,也加快了企业的发展步伐。

“我们的PP生产线去年生产了新产品——暖风机的风轮,以前一些配套客户会去南京采购它,而且价格偏高,现在我们的产品已经可以‘平替’了,解决了客户的‘痛点’。一个月这款新产品产值达近百万元。”颜家文说。从2020年到2023年,该公司年产值从6000多万元迅速增长到1.2亿元。

然而随着企业的快速发展,用地问题也日益凸显。“我们给自己定的目标是,每年年产值增长率必须在20%到30%之间。”颜家文介绍,但眼下厂房面积不足,已经影响到了企业的发展:受困于狭促的空间,实验室不得不挤在办公区边上,第二轮生产线扩张计划也迟迟不能启动,连最基本的装卸效率也难以令人满意。

据了解,瑞安市君诚塑胶制造有限公司在工业用地上的烦恼也是众多瑞安中小民企的烦恼。



我市民营经济活跃,企业用地需求旺盛,对于建立更加高效、公平、透明的供地机制的呼声很高。去年,我市通过“数据得地”机制,构建了一套评分体系,从多个维度对企业进行评分,更加精准地识别出具有成长潜力和技术优势的中小企业,从而提高供地效率、优

化营商环境。

市经信局工作人员介绍,在“数据得地”评分体系的评价中,瑞安市君诚塑胶制造有限公司在近三年工业产值增速、上年度亩均增加值、上年度全员劳动生产率等多个分项数据中都获得了满分,在橡胶及塑料制品大类中位列第一名,是名副其实的优质企业。凭借高分,该公司很快被列入供地计划。据了解,该公司新厂区位于云周街道瑞南村,占地面积23.16亩,预计明年年底建成投产。



淡季不“淡” 本地五优大米逆势飘红



本报讯(记者 潘勤勇 张少铁 张欣)当下,大米消费市场处于传统的淡季,叠加气温上升等因素,大米保管难度加大、成本增加,经销商采购趋向谨慎。近日,记者在走访瑞安市粮食收储有限公司马屿储备库了解到,本周以来,浙江袁粮农业发展的大米加工厂却呈现出一派逆势飘红的景象,其浙福稻五优大米订单同比上月增加50%以上,这些订单主要来自一些学校和机关单位食堂。

据悉,“五优联动”即实施优粮优产、优粮收购、优粮优储、优粮优价、优粮优销为抓手,全力打造优质粮食产业链。作为我省首批优质粮食“五优联动示范县”之一,瑞安自2019年试点启动以来,全力打造浙南晚籼米优质粮食产业链,取得显著成效。五优大米种植面积从3000亩拓展到30000亩,年产量达1万吨。

马屿储备库是目前我市规模较大的一个粮食储备库,拥有6万吨仓容的国有智慧绿色储粮库,共有12栋仓库、24个廋间,每一个廋间的设计仓容量为2500吨。记者在现场看到,边上还建有一个配套投资1700多万元、日加工稻谷200吨的现代化大米加工厂,可最大限度减少稻米储运及加工过程损耗,保持大米新鲜口感和品质。

“目前,我们储备库还有近5000吨‘泰两优217’五优稻谷,这些稻谷严格按照国家标准优中选优,品质明显优于一般稻谷。”瑞安市粮食收储有限公司马屿储

备库保管员叶铁赞介绍,“我们在优粮收购的工作前提下,通过通风作业、空调低温作业、气调充氮作业,再配合日常的智能粮情检测系统,真正实现优粮优储”。

比如,最近气温逐步升高,马屿储备库的工作人员已开启空调低温作业,设置空调温度20℃左右,保证仓温稳定,从而抑制虫害活动和霉菌滋生。在冬天,他们还会开展通风降温作业,通过两个高功率的风机,将冷空气吸入仓内进行物理降温。

同时,工作人员还会进行气调充氮作业,通过设备将仓内氧气抽出,然后充入高浓度氮气,使仓内氮气浓度达到98%以上。这样能够有效抑制稻谷的呼吸作用,提高保管品质,同时也能有效杀死粮食害虫或使其休眠,最终达到绿色储粮的目的。

“在日常工作中,我们还会对粮情进行密切测控,用35根电缆以点状分布的方式打入谷堆,每根测温电缆上间隔1.4米会有一个测温点,一根有5个测温点。”叶铁赞介绍,整仓谷堆中均匀地分布着175个测温点,能无死角地监控整仓粮温,确保晚稻在一年之内的口感不会受到影响。

“随着气温升高,我们本地的五优大米优势更加凸显,主要还是得益于我市‘五优联动’工程的建设成效。”浙江袁粮农业发展公司相关负责人王忠明说,“刚刚还有个温州的大户过来下了56吨大米的订单。目前我们的加工设备,可以做到让新碾的五优大米在48小时内直达市民餐桌,满足大家追求高品质新鲜食材的需求”。

种粮大户紧抓农时 忙于抢种单季稻

本报讯(记者 叶晨 陈豪)随着“三夏”大忙时节逐渐到来,马屿镇忠农机专业合作社负责人、种粮大户吴董淑近日“转战”湖岭,在该镇下街村开始今年的单季稻育秧。

记者在育秧现场看到,工人们相互协作,把育秧盘整齐摆放在田间。吴董淑表示,湖岭镇位于瑞安市西部山区,种植水稻在农时安排上较为紧张,所以她选择了种植单季稻,实行“一季稻+一季油菜”的种植模式。

吴董淑告诉记者,这次他们安排了3500个秧盘,可种植单季稻200亩。单季稻虽然种植周期相对较长,但产出的大米口感更佳,颗粒更饱满。尤其是充分利用湖岭得天独厚的水质条件,水稻在这片土地上可以享受来自山泉水的滋润,清冽的山泉水赋予了单季稻更加卓越的品质,让产出的大米更加香甜可口。吴董淑说,他们在6月23日前就可下田插秧了,因为单季稻的生长周期



要比晚稻长很多。

据了解,近年来吴董淑等一批种粮大户充分利用湖岭当地的自然优势,避开山区灌溉不便,培育单季稻。在他们

的努力下,单季稻不仅成为了当地农业的重要支撑,也为人们的餐桌带来美味享受。

瑞安市安阳双美实验幼儿园债权债务登记公告

瑞安市安阳双美实验幼儿园因自行解散,现研究决定终止办学并注销登记,清算组已经成立。根据《民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅、浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定,现向社会公告。为保护债权债务人的合法权益,在本公告首次见报之日

(2024年6月12日)起45天之内(即2024年6月12日-2024年7月26日)向本单位申报债权。(联系人:郑洁 联系电话:15958750866 地址:瑞安市安阳街道瑞都景园一幢1-3层)

特此公告

瑞安市安阳双美实验幼儿园
2024年6月12日

瑞安市塘下镇小脚丫幼儿园债权债务登记公告

瑞安市塘下镇小脚丫幼儿园因自行解散,现研究决定终止办学并注销登记,清算组已经成立。根据《民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅、浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定,现向社会公告。为保护债权债务人的合法权益,在本公告首次见报之日

(2024年5月22日)起45天之内(即2024年5月22日-2024年7月5日)向本园申报债权。(联系人:王琪 联系电话:13967782119 地址:瑞安市塘下镇场桥西街180号)

特此公告

瑞安市塘下镇小脚丫幼儿园
2024年6月12日

遗失

遗失李正兴的海洋渔业普通船员证书,证书号码:5335221975112848X7,声明作废。

遗失瑞安市基层法律工作者协会2021年7月6日由瑞安市民政局发证的社会团体法人登记证正本各一份,证号:51330381565890725R,声明作废。

遗失瑞安市佳善餐饮管理有限公司的开户许可证,核准号:J3339009014401,声明作废。

兹有许周锋由温州盛建置业有限公司2020年8月24日开票的观澜庭7幢2-202增值税普通发票一份,发票号码:06554850,发票代码:033001900105,金额:686000元,声明遗失。

兹有许周锋由温州盛建置业有限公司2020年8月24日开票的观澜庭7幢2-202增值税普通发票一份,发票号码:06554866,发票代码:033001900105,金额:450000元,声明遗失。



防范电信网络诈骗



不轻信可疑电话、短信, 谨慎给陌生人汇款。 认准银行官方客服电话。



农业银行客服电话: **95599**
办理短信动账通知,实时关注账户变动。